

遇见咸宁的秋景

悠悠早秋觅清凉,感秋韵,尝秋甜,在咸宁记录秋季。

遇见隐于世外的小众古村

刘家桥

世外桃源般的百年古村,藏匿于山水之间,鸟语茶香为伴,这里有绝不低调的旖旎风光与人间故事,令人心向往,古朴典雅的鄂南村落里,有道不尽的诗情画意。

刘家桥村位于咸宁市桂花镇境内,因村口飞跨的石桥而得名,有着“楚天民俗第一村”的美称。遗留至今的明清时期的民居建筑是这里的一大特色,黛瓦青砖,古韵浓厚。

这些古民居多为两层阁楼宅院,一进几层,石凳、石沟、石天井。堂屋高大,巨梁横跨,雕梁画栋。房房相连,房房相接,廊道相通,楼道深巷迂回曲折,是无数古风爱好者和建筑研究者的美学宝地。

河畔流水潺潺,本地村民开的农庄菜馆私藏地道风味。游客可以品尝美食,探访民居群,享受慢节奏的乡村生活,享受难得的惬意与安宁。

地址:咸安区桂花镇刘家桥村

药姑山·古瑶村

瑶望千年,只为等你。奏响牛角铜鼓,悠悠瑶家大歌传唱至今,独特的民族风情,让来到这里的人无不动容。

依偎在云雾茫茫的药姑山下,古瑶村与潺潺碧水相依相伴,不论四季变换都少有炎热的侵扰,独享一份幽居清凉。

走在湿地公园里的游人步道,将自己融入绿影婆娑的写意画卷,微风的山风带着点水汽的湿润,大口呼吸,汲取着甜甜的纯氧。

翠色欲流,悬泉飞瀑,景区二期工程“瑶乡药谷”是都市人难觅的仙境桃源,一轴三区十八景,药谷三叠泉、东壁听溪、垒石浮雕……处处令人流连忘返,在这里溯溪野游畅玩。

地址:通城县大坪乡内冲村

富水渔趣乐园



平滑如镜的富水湖上,一汪湖水宛如翡翠般剔透。惬意地坐游艇游湖,体验刺激的水滑梯、水上独木桥、凌波微步……夏天怕晒的30多项水上游乐项目,现在来刚刚好。

游客可以在水滑梯中体验“速度激情”的刺激,在群鱼围仙中与锦鲤共舞,在亲子赛道、亲子滑索、水上独木桥、水上吊环等多项拓展项目中培养亲子和同伴之间的默契。

还有社交媒体上爆火的“水上飞人”和“快艇拖曳”,看水面上大圈浪花层层涌出,直面清凉的冲击,悠闲与刺激并存,治愈所有烦恼,把阴霾与困惑一扫而空。

地址:通山县慈口乡山口村

古村新貌

通讯员 丫丫

西泉村位于通山县城东12公里,北与隐水村相邻,东与板桥村相邻,西与下杨村相邻,南临富水河,与杉木园村隔河相望。

西泉村地理位置优越,核电公路杭瑞高速穿村而过,南畔富水河,东临高速出口,水陆交通十分便捷。

国家4A级景区省级地质公园位于村中,除溶洞外,还有古民居,荡舟人湖。西泉村背靠青山,面对富水,果木成林,山清水秀,一年四季鸟语花香。

西泉村乘着隐水洞旅游火爆的东风,让乡村旅游成为了西泉村最美的底色,西泉村成为了外地游客的必打卡点。

近年来,西泉村投资4000万元,升级乡村公路,对河道进行全面整治,增添一批环境卫生设施设备、文化广场、健身文体器材等,对全村房屋进行立面改造。同时,西泉村致力推进湖北省旅游名村建设工作,先后建设了43家旅游经营主体,村庄旅游成为西泉村的支柱产业,发展前景好。

村庄内,房屋绿树成荫,绿化布局典雅大方,村内的古屋、清流、田园、橘坡,构成了一幅幅优美的画卷。

500年西泉村浓厚的历史文化,正在酿成一个个凤凰涅槃的新故事。

整个村庄三面环山,村前有水果采摘基地。村落坐北朝南,以吴氏祠堂为中心。俯瞰村庄,为“回”字结构,有内环巷、中环巷,又有南北向四纵巷,东西向四横巷,巷巷互连,巷巷与祖祠相通,整体气派、大方。

西泉村古民居保持良好,西泉畈有由60多间古民居组成的古建筑群,建筑面积超过3000平方米,这一片古民居马头高墙、粉墙黛瓦、石碾石鼓、纹饰木刻、雕梁画栋,精美的建筑艺术和精湛的工匠技艺让人叹为观止。

把梦想洒向大地,就会收获果实,乡村振兴的画卷正在徐徐展开,西泉村,未来可期。



九宫山风景区



“云来山更佳,云去山如画”。海拔千米的九宫山上,这里是徒步休闲的好地方,嗅到好闻的天然木质香,收获满眼的绿意,找到属于自己的惬意光阴。

九宫观清凉,云中湖是一定不能错过的胜地。它位于凤凰岭上,因其高在峰顶耸入云霄天际,常有雾团飘于湖面而得名,常年云绕雾绕,是欣赏风景的绝佳之地。

当云雾聚集在湖面上时,云中湖随风缥缈、山峰倒映、微波荡漾;夕阳斜照时,云中湖霞光、水光、

嘉多宝果蔬专业合作社

一颗秋梨,整个九月都润了。润肺凉心,消痰降火,安抚住了夏秋相接的燥,从嘴里到心里,都爽帖起来。

嘉多宝果园里丰水梨新品上市,30亩种植面积喜获大丰收,青皮的“丰水梨”肉质细腻、入口化渣,个头大而圆润,以实力完美诠释“甜美动人”。

“清供一山斋,闻性带霜尝。”恰到好处的甜蜜溢满唇齿间,还带着丝丝清爽,一秒消暑。

地址:嘉鱼县新街镇晒甲山村林家庵上堤路

龙林葡萄园

龙林葡萄园内,28亩阳光玫瑰、巨峰葡萄正在采摘期,除此之外还有20亩火龙果,一株株三棱条状的火龙果整齐排列,火红的果实沁人心脾。

地址:崇阳县天城镇长田畈(崇阳县G106)

徒步云端上的高山纳凉地

云影、山影、亭台楼阁汇集倒映,五光十色,绚丽多彩,形成著名“云湖夕照”的自然奇景。

山与水相映成趣,尽情感受难得一遇的清凉世界,绿树浓荫,碧波荡漾,只有漫步其间,才能真正感受到那份飘逸洒脱的自然之美。

地址:通山县九宫山镇

黄龙山风景区

黄龙山位于湘鄂赣三省交界处的幕阜山北麓,素有“一脚踏三省”之称,长久以来为世人所遗忘,大小自然景观难以胜数,至今仍是一派原生态、纯天然的原始风光。

主峰海拔1528.3米,山间云飞雾涌,杳杳冥冥,青绿藤架,古树参天,爬满苔藓土壤,茂密的原始植被,让人体验到浪漫的另一番滋味。

凤凰翅高山湿地是黄龙山三大主峰之一,古朴素雅,风情浓郁,山顶平圆且积水,有如天池常年不竭,相传周朝时有凤鸣于此。登其峰可远眺林海美景,又可享受山水的灵韵。

站在只角楼上,观远山飘渺、近山兀立、云海翻滚、起伏连绵,立脊岭四望,三省风物尽收眼底,令人胸襟顿拓。

地址:通城县表市镇

收获枝繁叶茂处的甜蜜

八一葡萄园



八一葡萄园总占地近100亩,由三家葡萄园组成,品种以阳光玫瑰、巨峰为主,果肉饱满、果味浓郁,与其在超市纠结选购哪个品种的葡萄,不如来这里亲自体验一下采摘的乐趣!

地址:崇阳县石城镇G106(肥田村) (本报综合)

去东北看美景品美食

我市开通到漠河旅游专列

本报讯 记者庞赞、通讯员周忠元、马天佑报道:9月7日晚上10点10分,赤壁火车站,随着一声汽笛长鸣,Y442次旅游专列缓缓开出,向着祖国的最北端疾驰而去。专列上乘坐的,是777名来自湖南、湖北等地的游客。

这是赤壁火车站今年开通的第5趟旅游专列。赤壁火车站工作人员介绍,Y442次旅游专列由赤壁站始发,终到哈尔滨东站,中途停靠山海关、沈阳北、敦化等旅游热点城市。游客们可纵情游览“天下第一关”山海关、沈阳故宫、兴安岭广袤的原始森林、美丽富饶的松嫩平原等美景。

祖籍黑龙江省化市的刘先生听说这趟专列后十分期待,特意提前做好准备,带着老伴登上专列去东北老家。他高兴地说:“我少小离家,故乡是我魂牵梦萦的地方,一直想回去看一看家乡美景、尝一尝家乡的美食,赤壁火车站帮我梦想成真!”

据悉,今年5月份以来,赤壁火车站已开行5趟哈尔滨方向的长途特色旅游专列,吸引了2500多名游客。后续,车站还将不定期开通旅游专列,服务游客出行。

通城药姑山古瑶村景区

放归野生“娃娃鱼”

本报讯 记者陈婧、通讯员胡强报道:9月7日,咸宁市通城县公安局大坪派出所联合药姑山古瑶村景区,放归了一条重达5斤的成年野生“娃娃鱼”,帮助它回归大自然。

据悉,当日下午,药姑山古瑶村景区工作人员在例行巡逻时,发现一条形似“娃娃鱼”的动物被困在路边缓慢爬行,在上报景区负责人后,将其带回售票厅妥善安置,并立即拨打报警电话。

通城县公安局大坪派出所接警后立即组织执勤民警前往现场处置。经现场查看、专家辨别后,确认该动物是一条野生大鲵(俗称“娃娃鱼”),属于国家二级重点保护野生动物。经检查,这条“娃娃鱼”体长约60厘米,体重2.5公斤,全身无病无伤,身体健康,符合放生条件。

娃娃鱼对生存环境的要求非常苛刻,一般生存在水质优良、环境清幽,且温度适宜的石缝或岩洞多的山间溪流、河流和湖泊之中。通过对放生地点反复、专业勘察后,公安民警和景区工作人员将这条野生“娃娃鱼”放生。

近年来,通城县大力实施“绿色发展、生态优先”战略,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,促进人与自然和谐共生。随着环境质量不断改善,野生动植物种群数量不断增加,国家珍稀的一、二级野生保护动物纷纷来通城“打卡”或“安家”,生物多样性保护工作不断取得新成效。

此次发现大型娃娃鱼栖息地的药姑山古瑶村景区,属于国家自然生态保护区,森林覆盖率90.6%,空气质量优良率达93.8%,拥有“江南天然药库”“中国古瑶文化传承基地”“中国传统村落”等多张名片,2023年被农业农村部评为“美丽休闲乡村”。



炸油条

本报记者 陈希子



童年吃过的美食,就像是时光的钥匙,不经意间的舌尖触碰,就能打开记忆的盒子。早餐桌上最常见的油条,便是很多咸宁人对美味的最初记忆。慢慢咀嚼那油条的“嘎吱”声,沉醉于悠远绵长的麦香,温暖而美好。

中国历史悠久,文化底蕴深厚,每样传统美食背后,细究起来,都有一段故事。据说油条是临安(今杭州)人发明的。《宋史》记载,南宋高宗在位时,卖国贼秦桧以“莫须有”的罪名,杀害了民族英雄岳飞。当时百姓听闻此事,无不悲愤交加。人们恨不得将秦桧剥皮拆骨,以祭奠岳飞的英烈之灵。

当地一户做面食的摊贩,为了表达对秦桧夫妇的憎恨,将面团搓成两根人形的面块,交缠在一起,代表秦桧夫妻俩,然后放进油锅中煎炸。边炸边吆喝:“油炸了,油炸了”。周围的人都好奇地凑了过来,看到油锅里翻滚着的面人,立刻明白了其中的寓意:让秦桧夫妇受油炸之苦,并且被天下人所食。

此时的咸宁街头,一层秋雨一层凉,早上总想吃点热乎的,我顿时想念那种炸得金黄酥脆、又胖又香的大油条。刚出锅的油条,金灿灿、热腾腾、油汪汪,咬上一口嘎吱嘎吱!

最经典的搭配无疑是油条加豆腐脑,尤其清晨天蒙蒙亮时,咸宁街头巷尾总是处处可见着大油锅炸油条的早餐摊,爱吃的食客总会选出他们最爱的那家,早早排队起长龙。

“老板,一碗豆浆两根油条,炸酥一点。”顾客们或坐或站,等着新鲜出炉的油条油饼。只见师傅熟练地把两块面饼压到一起,伸一下,放进大大的油锅里,拿双长长的筷子翻动着,不一会金黄酥脆的油条就出锅了。片刻,一碗热腾腾的豆浆和刚炸好的油条就被端上了桌。

不愧是多年的老师傅,火候油温掌控恰当,使得刚出锅的油条外皮酥脆,内里精实,入口绵密而有嚼劲,一切刚刚好,再放入豆浆里泡一泡,香气四溢。待片刻后舀起来,和着豆浆一起入口,那滋味儿完美融合,给人大写的满足。

红楼秋景

本报记者 陈希子

建筑用红色墙砖砌成,屋顶用红瓦铺盖,格栅门与木窗点缀装饰,桂花、水杉、香樟、翠竹等绿植构成优美的庭院景观。

沿着红楼旁边的林荫小道前行,弯弯曲曲,有些坡度的水泥路面,掩映在一片高大的竹林、树木之中,笼罩在一片郁郁葱葱的绿荫中,因为阳光照耀的缘故,有了黄绿、嫩绿、浓绿的区别层次,清新湿润的空气令人心旷神怡。

2011年,红楼被列为咸安区重点文物保护单位。如今,已成为咸宁地区一道知名的文化风景。

建筑是凝固的历史,亦是文化的沉积。红楼作为鄂南近现代教育发展史中重要史迹及代表性建筑,先后历经咸宁高中、咸宁师范高等专科学校、咸宁学院、湖北科技学院等办学时期,折射出鄂南地区近现代教育的变迁过程,见证了湖科砥砺前行的发展历史。

再过一阵子,红楼旁的树木会换上新的景象,黄叶、绿叶交织,稀稀疏疏的落叶随意洒落在地上,惹得不少游人忍不住停下脚步……待那时,红楼又将会是一道惊艳的风景线。

